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Forfettari, il concordato si gioca
tutto dentro il quadro LM
Imposte sul cpb e flat tax incrementale nei due
nuovi righi LM32 e LM33 del modello Redditi.
La compilazione è riservata a questi soggetti.
La novità
di Andrea Bongi 18/03/2025

Redditi, concordato preventivo, righi da compilare

Per i forfettari la partita del concordato si gioca tutta dentro il quadro LM. I

contribuenti nel regime ad imposta sostitutiva che hanno aderito per l’anno

2024 al concordato preventivo biennale, non dovranno infatti compilare

il nuovo quadro CP del modello Redditi 2025, ma procedere al calcolo delle

imposte dovute sulla base del reddito concordato, flat tax incrementale

compresa, nei due nuovi righi del quadro LM (LM32 e LM33).

19/03/25, 18:55 Forfettari, il concordato si gioca tutto dentro il quadro LM - ItaliaOggi.it

https://www.italiaoggi.it/diritto-e-fisco/forfettari-il-concordato-si-gioca-tutto-dentro-il-quadro-lm-le6fpk9p 1/4

https://www.italiaoggi.it/
https://www.italiaoggi.it/diritto-e-fisco
https://adclick.g.doubleclick.net/pcs/click?xai=AKAOjsuVR5X67EzVgClmUTrFjsb1hr_PIcwifygwAXFOmE5TRu7y2dft_0ALjyoUsPTeb8CNzz0nu8eP_xKFPxrw8gIw2Zf2cBZA3rkjLus5ipC_xKTLsqhS6mFDUlV5lG2JIhKE8T5B1RPpYDYyStdEyz5MwsD7D88RLUBoNHv55iDFAeCeLOAFuuy_ecIIDkS4fOLlsNZ-v0Ivq2yXyHqzElYYTCaOQBOYQJy-AbP0HnWVGsB1PKUpiF2Jm_TQRn81EULSF3PyNr5IJsGVgreUyyct24LfO8h3KEInW5paULh_2o6Y6pJKXYyYrmgGiH4Sdt5pbsRVOD-jW5RCEY5Uaqy5x75m7djFAikN7fLWlB-OwEI4JoIH87qfmgB37_zFUsdzoNbz1Sh9vWiUATMqmMF8a13IrSH9Q74ft6e0YWDK8T2qZwugTBDFaidbf7E&sai=AMfl-YTTu8lE0ewnYTZ5GT_LY6qrJ7lpvKeHaMxDODM3WUg7K9KIb7Kj_X5jdn9q5aAPcyk19yDd5NdZiWrUdIgPyxAjLyBJ-CUTit0_BEJs4ive6xR1A95GU2_FLN9J9NOpe3J7KGhTWwPB3OSmcjka&sig=Cg0ArKJSzNQH2DfGplG0EAE&fbs_aeid=%5Bgw_fbsaeid%5D&urlfix=1&adurl=https://www.italiaoggi.it/dizionario-dei-bilanci-lab?utm_source=italiaoggi&utm_medium=skin&utm_campaign=LAB


Leggi anche: Concordato corretto e più caro

Leggi anche: Fisco, la riforma si corregge

Cosa dicono le istruzioni

Come si legge nelle istruzioni alla compilazione del quadro, la

compilazione dei righi LM32 ed LM33 è riservata ai contribuenti in

regime forfetario che hanno aderito alla proposta di concordato

preventivo biennale di cui agli articoli da 23 a 33 del decreto legislativo 12

febbraio 2024, n.13. Per effetto di tale adesione il contribuente in regime

forfetario si è infatti impegnato a dichiarare gli nella dichiarazione dei

redditi dell’anno 2024.

LM32 sull’imposta sostitutiva

Il primo dei due righi in oggetto, il rigo LM32 è riservato

all’assoggettamento a un’imposta sostitutiva delle imposte sul reddito,

addizionali comprese, della parte di reddito d’impresa o di lavoro autonomo

derivante dall’adesione al concordato eccedente rispetto al reddito

effettivo dichiarato nel periodo d’imposta antecedente a quello cui si

riferisce la proposta. L’imposta sostitutiva in oggetto è pari al 10 per cento

del reddito eccedente, ovvero al 3 per cento nel caso di inizio di nuove

attività di cui all’articolo 1, comma 65, della Legge n. 190 del 2024.

Il rigo LM32 si compone di tre colonne nelle quali dovranno essere

riportati, rispettivamente: il reddito d’impresa e/o di lavoro autonomo

derivante dall’adesione al CPB indicato nel rigo LM63 del modello Redditi

PF 2024; il reddito effettivamente conseguito in regime forfetario, indicato

nel rigo LM34, col. 3, del modello Redditi PF 2024; la quota di reddito

incrementale da assoggettare ad imposta sostitutiva pari alla differenza fra la

colonna 1 e la colonna 2.

LM33 sul reddito di impresa

×
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Il rigo LM33 deve essere invece indicato il reddito d’impresa e/o di lavoro

autonomo derivante dall’adesione al concordato da assoggettare all’imposta

sostitutiva dei contribuenti forfetari come prevista dall’articolo 1, legge 190

del 2014. Ovviamente se il contribuente ha optato per la flat tax

incrementale compilando il rigo LM32, tale importo è pari alla differenza

tra l’importo di colonna 1 e quello indicato in colonna 3 del predetto rigo. Se

invece il contribuente non ha optato per la flat tax incrementale nel rigo

LM33 dovrà riportare il reddito di lavoro autonomo o d’impresa proposto

e accettato già indicato nel quadro LM, rigo LM63 della dichiarazione

Redditi PF 2024.

Per quanto riguarda la contribuzione previdenziale, le istruzioni

ricordano che sul reddito concordato indicato nel rigo LM33, sommato

all’eventuale importo assoggettato alla flat tax incrementale indicato nel

LM32, i forfetari determineranno i contributi previdenziali obbligatori dagli

stessi dovuti alla gestione previdenziale di appartenenza. Per tale obbligo

non rilevano gli eventuali maggiori o minori redditi ordinariamente

determinati, ferma restando la possibilità per il contribuente, di versare

comunque i contributi sulla parte eccedente il reddito concordato come

previsto dall’articolo 30 del D.Lgs. 13/2024. Resta comunque aperta la

questione relativa alle casse previdenziali dei liberi professionisti che

hanno già precisato l’irrilevanza dell’adesione al concordato preventivo

biennale nella determinazione dei contributi previdenziali dovuti.

Da dichiarare il reddito effettivo

Anche per i forfetari, così come per i soggetti Isa, le istruzioni al quadro

LM del modello Redditi PF 2025 ricordano che permane comunque

l’obbligo del contribuente di dichiarare sia i redditi concordati sia i redditi

effettivi, attraverso la compilazione delle altre parti del quadro LM stesso.

In ultimo occorre inoltre evidenziare che nel nuovo quadro LM, per i

contribuenti che hanno aderito al concordato, sono state inserite due

×
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nuove caselle, nelle quali dovranno essere indicate, sulla base dell’apposita

codifica numerica riportata nelle istruzioni, eventuali cause di cessazione o

di decadenza dal concordato stesso.

riproduzione riservata

×
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